

Příloha k protokolu o SZZ č.: Diplomant: **Adéla Tupá**

Vysoká škola: PF JU

Aprobace: Učitelství pro 1. stupeň ZŠ

Katedra: pedagogiky a psychologie

Vedoucí diplomové práce:
Mgr. Jana Kouřilová

Datum odevzdání posudku: 15. 5. 2012

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Kresba dětí na 1. stupni v závislosti na typu vzdělávání

Diplomová práce je zaměřena na úroveň kresby lidské postavy u dětí na prvním stupni v závislosti na typu vzdělávání (a tedy úrovni jejich rozumového vývoje).

V teoretické části autorka charakterizuje mladší školní věk, poté vývoj kresebných dovedností s akcentem na vývojové mezníky v kresbě lidské postavy. Výtku lze mít snad k tomu, že popis kresebného vývoje nadměrně rozměňuje do krátkých časových úseků, přičemž ale pak trochu unikají globálnější proměny kresby a jejich souvislosti s vývojem v jiných oblastech.

V praktické části se autorka zaměřovala na porovnání kresby postavy u dětí z dvou typů škol (základní a praktické), přičemž předpokládala, že se ohledem na celkovou vývojovou úroveň (resp. vývojové opoždění) bude úroveň kresby dětí z praktické školy nižší. Autorka se snažila rovněž porovnat některé detaily kreseb u dětí ze ZŠ a PŠ a nalézt ty kresebné atributy, v jejichž zpracování (či přítomnosti/absenci) jsou největší rozdíly. Pro zkoumání kreseb si stanovila kritéria, na jejichž základě kresby hodnotila a porovnávala.

Diplomová práce obsahuje některé stylistické nedokonalosti a rovněž některé odklony od vědeckosti k ventilování emocí (např. na s 38 – 39, kde popisuje zadávání kreseb dětem, ale i to, jak se s dětmi po kreslení rozloučila a slíbila, že se přijde zase podívat) - toto však vnímám spíše jako prezentaci autorčina nadšení pro téma a učitelskou práci. K některým dalším drobným výhradám: např. kap. Tabulky s přehledem výsledků (s. 45) mohla nést spíše název Výsledky; tabulky prezentované v této kapitole pak mohly být menší a tím přehlednější (vešly by se na jednu stránku).

Autorka na diplomovém tématu pracovala s nasazením, samotné zpracování diplomové práce je přiléhavé a zdařilé. Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **VÝBORNĚ**

Podpis vedoucího diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 15. 5. 2012

Stupeň klasifikace	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
--------------------	---------	-------------	-------	-----------